

第十四届中国舞蹈“荷花奖”民族民间舞评奖结果

长春人文学院原创舞蹈作品《冰凌花》再次盛开“荷花奖”舞台



演员演出《冰凌花》 本组图片 解克兢 摄

1月26日,中国舞蹈家协会正式公布第十四届中国舞蹈“荷花奖”民族民间舞评奖结果。长春人文学院原创东北秧歌舞蹈作品《冰凌花》喜获中国舞蹈“荷花奖”民族民间舞奖。这是该校继原创东北秧歌作品《姥姥的田》获第十三届中国舞蹈“荷花奖”民族民间舞奖之后,再次荣获中国舞蹈专业领域的最高奖项。

原创作品《冰凌花》由中国舞蹈家协会顾问、吉林省文联副主席、吉林省舞蹈家协会主席王小燕,长春人文学院音乐舞蹈戏剧学院舞蹈系主任、教育部中华优秀传统文化(东北秧歌)传承基地主任张万励,青年舞蹈编导王艺盟、中国铁路文工团编导肖坤明担任编导。作品以王小燕东北秧歌风格为核心,以东北秧歌传统扇子道具舞蹈为素材,以东北

地区特有的冰凌花为意象,通过表现冰凌花破冰而开放的特殊生长习性展现寒天冻土中的生命力量。舞蹈《冰凌花》是一支女子群舞的东北秧歌,作品运用双主演的方式,展现了“花”的生命旅程,也代表着个体的自我对话与追寻,并映射理想与现实之间的呼应与夹缝中的生命绽放。作品以物的意象映射人的精神,展现出生活在黑土地上的东北人民顽强不屈的性格及无所畏惧的精神。

该作品自立项以来,得到吉林省委宣传部、吉林省文联、吉林省教育厅、吉林省学校美育工作指导委员会等上级领导单位的关注与支持。长春人文学院艺术学部、音乐舞蹈戏剧学院领导多次来到排练现场对作品创作进行指导。编导、指导教师和学生们克服伤病、技术训练等重

重困难,缩短假期,利用节假日、周末等所有休息时间,在反复训练与修改中逐渐将作品打磨成型。该作品获批2024年度吉林省省级文化发展专项扶持资金项目,在后续排练过程中不断修改提升。

原创东北秧歌作品《冰凌花》获得“荷花奖”民族民间舞奖,是该校的教育部中华优秀传统文化(东北秧歌)传承基地对于东北秧歌“创造性转化、创新性发展”进行实践的重要成果,作品采取现代创作手法,将传统的东北秧歌元素赋予在高度的人文精神关照下,对人的自我追寻进行叩击的当代艺术表达;是长春人文学院艺术专业教学与人才培养的重要成果,体现出该校应用型、复合型高层次专业艺术人才培养的特色和效果,对进一步提升传统东北秧歌的艺术



原创作品《冰凌花》



舞蹈动作惊艳舞台

传播力和影响力具有重要意义。

据了解,冰凌花学名侧金盏花,是多年生林下植物。这种花朵比梅花还怕冷,常常在冬日里绽放,在恶劣天气下依然能保持生机盎然。作品以东北地区特有的冰凌花为意象,通过表现冰凌花破冰而开放的特殊生长习性,展现寒天冻土中的生命力量,作品以物的意象映射人的精神,展现出黑土地上的人民坚强不屈的精神。

东北秧歌有着悠久的历史渊源,是东北人民精神文化生活的重要组成部分,同时又以活态

的艺术形式在当代维系着它的传承发展。《冰凌花》将冰凌花、东北的天气、东北秧歌几个意象进行了巧妙结合,化繁就简,用质朴的肢体语言,用舞蹈动作,赋予演员灵魂和艺术的张力,赋予了东北秧歌审美风格新范式。

中国舞蹈“荷花奖”是经中宣部立项、中央两办批准的全国性专业舞蹈评奖活动,是我国专业舞蹈领域的最高奖项。该评奖于1996年正式立项,由中国文联、中国舞协主办。首届中国舞蹈“荷花奖”评奖活动于1998年举办,两年一届,迄今已连续举办23年。自2015年起,各大全国性文艺评奖相继改革,中国舞蹈“荷花奖”成为专业舞蹈领域内保留的唯一国家级常设正式评奖活动。第十四届中国舞蹈“荷花奖”民族民间舞评奖设有“初评-终评”环节,共有来自全国各专业院团、院校报送的401部作品参加初评,经初评环节评委评选,45部作品入围终评。2023年10月26日至28日,在山东省济南市举办的终评演出及现场评选,得分及排名已经过山东省济南市鲁正公证处公证员全程监督公证,结果真实有效。终评比赛现场,《冰凌花》以98.86分的优秀成绩荣获登领奖名单。

解克兢 城市晚报全媒体记者 刘昶

吉林省科普教育基地、吉林农业大学教学科研示范基地揭牌仪式举行

由吉林省科协、长春市科协与吉林农业大学日前共同举办的吉林省科普教育基地、吉林农业大学教学科研示范基地揭牌暨吉林省科技小院“星级小院”和“小院之星”称号证书集中颁发仪式,在吉林省荣发生态农业开发有限公司举行。

会上,吉林农业大学校长、吉林省科技小院联盟理事长杜锐在致辞中表示,吉林农业大学高度重视科技小院工作,承建的36个科技小院立足我省不同生态区域资源禀赋,紧扣特色农业

领域,覆盖了吉林省东中西部20余个县区,已经形成了具有吉林特色的“小院矩阵”。

会上宣读了《关于吉林省科技小院评价考核和“小院之星”评选的决定》。吉林农业大学作为科技小院建设的示范高校,在吉林省科技小院评价考核和“小院之星”称号评选认定工作中成果丰硕。在全省50家科技小院考核中,吉林农业大学有吉林公主岭稻渔科技小院等21家科技小院被评定为2023-2024年度吉林省五星级科技小院,有21

名科技小院研究生获得“小院之星”称号。现场为吉林农业大学双辽花生科技小院、集安山葡萄科技小院、通榆谷物科技小院、舒兰水稻科技小院、舒兰白鹅科技小院、琿春苹果科技小院、梨树玉米科技小院、靖宇蓝莓科技小院8个科技小院首席专家和研究生颁发证书。

仪式结束后,全体与会人员共同参观了吉林省荣发生态农业开发有限公司的设施农业和航空科普馆。

城市晚报全媒体记者 刘昶

长春理工大学王大珩展览馆面向社会开放



王大珩展览馆 学校供图

近日,城市晚报全媒体记者从长春理工大学了解到,1月29日-2月6日,全国首批科学家精神教育基地、长春理工大学王大珩展览馆正式面向社会开放。展览馆每天开放时间

为9:00-10:00、10:00-11:00、14:00-15:00、15:00-16:00,共4个场次供大家预约。目前只接受团体预约,预约团体人数为15-30人。

长春理工大学王大珩展览馆以中国光学事业奠基人、“两弹一星”元勋、“两院院士”王大珩的科学贡献、科学精神为主线,运用图片、实物、影像、场景再现等多种形式,全面展现王大

珩在科学领域取得的辉煌业绩、爱国科学家情怀、杰出教育家风采。截至目前,已累计接待50余万人次参观。

城市晚报全媒体记者 刘昶

长春工业大学获批4项2023年吉林省研究生课程思政示范项目

近日,省教育厅发布了2023年吉林省研究生课程思政示范项目立项建设名单。长春工业大学马光焱教授负责的“长春工业大学研究生课程思政教研中心”获批省级研究生课程思政教学研究示范中心;孙国英教授主讲的《高等仪器分析》、王轶教授主讲的《第一外国语(英)》、沈澄教授主讲的《运营与管理》获批省级研究生课程思政示范课程,获批的示范课程负责人及其团队分别被认定为省级课程思政教学名师、优秀教学团队。

研究生课程思政示范项目

建设是吉林省落实立德树人根本任务的战略举措,是学校深入推进高等学校课程思政建设,将思想政治教育贯穿研究生人才培养体系的重要保障。学校一直以来高度重视研究生课程思政建设,自2018年该校开展首批校级研究生课程思政示范课程建设以来,构建了全专业推进、全课程融入、全过程贯穿的研究生课程思政育人体系,全面提升了研究生课程思政高质量发展。

截至目前,学校共培育校级研究生课程思政示范课程54门,获批省级研究生课程思政

示范课程4门,省级研究生课程思政教学研究示范中心1个。研究生院和各研究生培养单位将在学校党委的领导下,以研究生课程思政教学研究示范中心为平台,以研究生课程思政示范课程为载体,紧紧抓住教师队伍“主力军”、课程建设“主战场”、课堂教学“主渠道”,推进专业课程与思政课程同向同行,做到“课程门门有思政,教师人人讲育人”,推动形成“全程、全员、全方位”育人格局,努力实现研究生教育高质量发展。张亮亮 城市晚报全媒体记者 刘昶



结婚启事

王子腾先生与周伯新女士于公历2024年1月31日正式结为夫妻,长路携手,共赴白头。

特此公告,敬告亲友,亦作留念。